
 

Márianosztra - Kálvária 

(A Bazilikától 1 km távolságra, a Rákóczi, majd Árpád utcán végighaladva jutunk el a 

XVIII. század természetérzékének és kegyes gyakorlatának megfelelően kialakított 

Kálváriára) 

Krisztus megfeszítésének színhelye, a Golgota (Koponyák hegye) latin 

megfelelője a calva szóból származó Kálvária. A 18. századtól a szerzetesrendek 

szorgalmazták a települések határában Krisztus és a Boldogságos Szűzanya 

szenvedéseinek stációit megidéző szent táj fölépítését 

A kálváriadombon sétálva több mint 250 éves hársfákat láthatunk, amelyeket még a 

pálos szerzetesek ültettek. Egyiküket a helyiek "Lyukas fának" nevezték el, mivel 

törzsét már csak a kérge tartja. 

A kálváriautat a pálos szerzetesrend alakította ki, 1759-ben állították fel a 16 

stációt és a 3 fa keresztet. Mellettük található a Szent Sír-kápolna és a 

bástyaszerű kálváriakápolna is, amelyek mellől csodás panoráma tárul elénk. 

A kálvária kialakítását a nosztrai pálos szerzetesrend szorgalmazta. 1756-ban 

szentelték meg a kálváriakeresztek helyét, A domb lábától K-re remetelakot építettek 

a kálváriát őrző nosztrai remeték számára. 

1759-ben pedig Szluha Gergely és Kopacsek Péter szerzetesek felállították a 16 

stációt. és a 3 fa keresztet. 

Még abban az évben megérkezett az első zarándok a keresztútra, amely később 

zarándokhellyé vált - ennek hatására 1771-ben a fakereszteket lecserélték mészkőből 

faragottakra. 

Ekkor épült fel a Szent Sír-kápolna. 1772. május 3-dikán szentmise keretében áldották 

meg. A keresztről levett Üdvözítő kőszobrát szarkofágidomú oltárra helyezték 

1773. a három kőkereszt elé a Fájdalmas Szűzanya, Szt. János apostol és a 

térdeplő Szt. Mária Magdolna mészkőből faragott szobraiból álló, megkapó látványú 

festett szoborcsoportot állítottak föl  

1777-ben kicsivel fölé építették a kálváriakápolnát, amely mai, bástyaszerű külsejét a 

20. században nyerte el.  A kívülről nyolcszög, belülről kerek alaprajzú kápolna fő 

ékessége a sasvári Piéta szobor másolata. 


